

周口拓宽豫货出海通道

# 全省首座千吨级船闸启用

□记者 王永剑 文/图

本报讯 为党的生日献礼!7月1日,随着“豫长泰888”“利辛货6588”“豫大成集666”“淮安漕运集6666”等货轮顺利通过沈丘航运枢纽船闸,标志着河南省首座千吨级船闸通航。

沈丘航运枢纽船闸被誉为“河南第一闸”,位于沈丘县下溜渡口附近,为IV级船闸,运行后可满足千吨级船舶全年通航需求。

7月1日上午8时,“豫周江河7829”和“鲁济宁货3879”两艘装载着工业碱的货轮驶出沈丘航运枢纽船闸。四五分钟后,“豫长泰888”“利辛货6588”“豫大成集666”“淮安漕运集6666”等6艘集装箱货轮顺利进入长近300米的船闸,智能化操纵的闸门自动关闭开始蓄水。记者统计进入船闸的6艘货轮,装载集装箱400多个。

沈丘航运枢纽船闸是沙颍河项目控制性工程,船闸和节制闸依托沙颍河老河道左岸“裁弯取直”的滩地而建,总长3.1千米。船闸采用整体坞式长廊道输水结构,单向年通过能力1646万吨,是河南省首座千吨级船闸。

市港航管理局副局长于海涛说,沈丘航运枢纽船闸是沙颍河航运的“喉咙眼”,通航能力影响着周口港口货运吞吐量。1992年启用的老船闸设计通行能力为300吨级,新船闸启用后效率可提高4倍。

时值中国共产党成立103周年,沈丘航运枢纽船闸顺利通航,助力周口港城振兴,为豫货出海和海关入豫提供强力支撑。②18



货轮通过沈丘航运枢纽船闸。

## 淮阳泥泥狗昂首阔步进香港

□记者 李瑞才

本报讯 7月1日,记者从有关部门了解到,为庆祝中华人民共和国成立75周年暨香港回归祖国27周年,以“豫见河南,情系中原”为主题的豫文化展于6月25日至6月30日在香港大会堂举行,淮阳区泥泥狗协会选送的彩陶泥泥狗、版画、陶瓷印,以及邵波工作室选送的黑陶盘、陶瓷茶器、食器等参加展出。

本次展览由河南省委统战部、中联办支持,香港河南联谊总会、香港新活力青年智库慈善基金有限公司共同举办,富含“周口元素”的彩陶泥泥狗、版画、陶瓷印、黑陶盘、陶瓷茶器、食器等“非遗”手工艺品吸引了香港观众的目光,受到广泛关注。②18



邵波(左二)和与会嘉宾合影。(图片由邵波提供)

## 挥舞红旗庆“七一”



6月30日上午,为庆祝中国共产党成立103周年,周口市气排球协会举行气排球交流活动。参加活动的党员在国旗下重温入党誓词,随后开展各种活动庆“七一”,厚植爱国爱党情怀。 记者 梁照曾 通讯员 王晓玲 摄

## 千人共舞庆“七一”

□记者 韩志刚 通讯员 张琳

本报讯 7月1日上午,川汇区委宣传部、区文化和旅游局联合在关帝庙广场举行活动庆祝中国共产党成立103周年,全区62支健身秧歌队1000名舞蹈爱好者参加。

上午8时,《没有共产党就没有新中国》《美丽中国》等歌曲在关帝庙广场上空响起,1000名舞蹈队员精神抖擞,动作整齐,同跳一支舞,为中国

共产党成立103周年献礼,表达了对党的美好祝福,展现了人民群众积极向上的精神面貌。

“舞动的云”秧歌队队员段红英说:“很高兴能参加这样的活动,既锻炼了身体,又丰富了业余文化生活。”

川汇区文化馆馆长王冰说,参加本次活动的舞蹈爱好者来自全区各行各业。今后,他们将以这次活动为契机,组织开展更多的文艺演出活动,不断丰富群众精神文化生活,弘扬主旋律,提振精气神。②18

## 我市县域征信查询网点实现全覆盖

□记者 李艳华 通讯员 李凯

本报讯 “没想到打印企业信用报告这么方便,在市民中心就可以,大大节省了时间。”近日,淮阳区某企业的财务负责人张女士前往区市民中心,几分钟就打印出企业的信用报告。

记者从人民银行周口市分行获悉,为深入贯彻落实有关机构改革优化业务流程工作精神,周口市分行制订了进一步优化县域征信业务的工作方案,强化辖区银行县域征信服务供给。2023年以来,周口市分行按照“布局合理,便民优先”原则,优化查询机布局,新增13处自助查询网点,辖区自助查询服务网点增至21个,实现了县域全覆盖。同时,指导辖区各银行通

过智慧柜员机对外提供个人和企业信用报告查询服务,共设置智慧柜员机查询网点101个,真正实现了信用报告查询“出门办、实时办、就近办”,满足了广大群众的征信查询需求。

“就算是在农村,群众要查信用报告,大约半小时车程就能找到网点办理,这是我行近年来征信惠企便民工作持续努力的结果。”人民银行周口市分行征信管理科有关负责人表示。

据悉,今年1—5月,我市县域各代理查询服务网点累计提供信用报告查询服务7万多笔,同比增长6.9倍;接到咨询电话千余个,解决群众征信难题近200个,进一步提升了人民群众对征信服务的获得感和满意度。②18